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Ουγκάντα: Τρισάγιο για τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Αναστάσιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Τα πρώτα ιεραποστολικά βήματα του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου είχαν ξεκινήσει 
στις αρχές της δεκαετίας του 1960 από την Αφρική. Εκεί έμελλε 
να εργαστεί για την διάδοση του μηνύματος του ευαγγελίου 
έως την κλήση την οποία έλαβε από την Μητέρα Εκκλησία, το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, για την ανασύσταση της Εκκλησίας 
της Αλβανίας και το μεγάλο έργο που υλοποίησε στη χώρα που 
επί δεκαετίες βίωσε τα αποτελέσματα της αθεϊστικής 
κομμουνιστικής δικτατορίας του Εμβέρ Χότζα και του 
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διαδόχου του Ραμίζ Αλία. 

Οι Αφρικανοί ποτέ δεν ξέχασαν τον ιεραπόστολο Επίσκοπο Αναστάσιο. Έτσι και 
τώρα, στο άκουσμα της αναγγελίας της εκδημίας του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
κυρού Αναστασίου στην Ουγκάντα και συγκεκριμένα στην Ιερά Επισκοπή Γκούλου 
τελέστηκε στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου Νamungona τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως της μακαρίας ψυχής του, προεξάρχοντος του Επισκόπου Γκούλου κ. 
Νεκταρίου.

Το έργο στην Ιεραποστολή στην Ανατολική 
Αφρική
Ταξίδεψε αρχικά τον Μάϊο – Ιούλιο του 1964 στην Ουγκάντα, Τανζανία και Κένυα 
διερευνώντας τις δυνατότητες συστηματικής Ορθοδόξου Ιεραποστολής. Το θέρος 
και το φθινόπωρο του 1967 διεξήγαγε θρησκειολογική έρευνα παραδοσιακής 
θρησκευτικότητος στην Ουγκάντα.

Στη δεκαετία 1981-1991, ως Τοποτηρητής της I. Μητροπόλεως Eιρηνουπόλεως – 
Ανατολικής Αφρικής (Kένυα, Oυγκάντα, Tανζανία), ίδρυσε και οργάνωσε την 
Πατριαρχική Σχολή «Aρχιεπίσκοπος Kύπρου Mακάριος», την οποία διηύθυνε επί 
δεκαετία.

Xειροτόνησε 62 αφρικανούς κληρικούς και χειροθέτησε 42 αναγνώστες – 
κατηχητές προερχόμενους από οκτώ αφρικανικές φυλές (μεταξύ των οποίων τους 
τέσσερις πρώτους κληρικούς Τανζανούς)· συγχρόνως προώθησε τις μεταφράσεις 
της Θείας Λειτουργίας σε 4 αφρικανικές γλώσσες. Μερίμνησε για τη 
σταθεροποίηση 150 περίπου Ορθοδόξων ενοριών και πυρήνων και την ανέγερση 
δεκάδων ναών˙ ανήγειρε επτά ιεραποστολικούς σταθμούς, φρόντισε για τη 
δημιουργία σχολείων και ιατρικών σταθμών.

Αναγνωρίσθηκε «Μέγας Ευεργέτης» του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας (2009).


